

我县开展防范非法集资集中宣传活动

## 守住“钱袋子” 护好幸福家

本报讯(记者 张彪 安珊)为提升群众的防范非法集资意识与风险识别能力,6月17日,我县在国贸大厦商业街开展“守住‘钱袋子’·护好幸福家”防范非法集资集中宣传活动。县处非工作领导小组成员单位及金融部门等25家单位参加。活动现场,县发改局等部门的

工作人员,通过悬挂横幅、摆放展板、发放资料等方式,结合典型案例,普及非法集资需承担的法律后果等知识,并向群众讲解非法集资的常见手段、表现形式及危害,提醒大家树立正确的理财观,警惕“高额回报”“快速致富”等陷阱,对养老服务、虚拟货币等高风险领域保持警觉,避免因贪

小利使财产受到损失。金融部门还向群众提供咨询服务,推介正规理财产品,提示非法金融风险。

据了解,活动共发放宣传单、宣传物品5000余份,有效扩大了防非知识覆盖面,筑牢了金融安全防线,让百姓“钱袋子”更安全,让幸福生活更有保障。

我县开展畜禽粪污资源化利用培训

## 深化资源利用 实现环保养殖

本报讯(记者 谢红静 刘超)为深化畜禽粪污资源化利用工作,推动畜牧业绿色发展,6月18日,县农业农村局组织开展第三次畜禽粪污资源化利用分片区培训会议。福兴地、沙拉、旧庙等9个乡镇的畜牧助理、规模养殖场负责人等50余人参加培训。

会上,县农业农村局相关股室负责人围绕畜禽粪污资源化利用工

作,深入解读《中华人民共和国畜牧法》等相关法律法规,结合实际案例剖析养殖主体应履行的环保责任与义务。同时,聚焦粪便处理要点,对堆肥发酵技术、沼气工程建设、液态肥还田规范操作等内容进行了系统讲解。培训既有理论深度,又贴合养殖生产实际。

此次培训延续了前两次培训会议的务实风格。通过分片区精准培

训,确保知识覆盖更全面。参训人员纷纷表示,这次培训收获很大,不仅了解了养殖主体在环保方面的责任与义务,还学到了实用的粪污处理技术,对环保养殖有了更清晰的了解。

培训会议为我县推进畜禽粪污资源化利用工作奠定了良好基础,有助于引导养殖主体走绿色、生态、可持续发展的道路,实现畜牧业发展与生态环境保护的双赢。

## 全民消防·平安共建

县消防救援大队开展消防安全培训演练

## 增强安全意识 提升应急能力

本报讯 为提升看守所的消防安全应急能力,6月13日,县消防救援大队深入辖区看守所,开展消防安全培训演练,为监管场所筑牢“防火墙”。

监督员首先深入相关场所,进行全面检查,重点查看疏散通道是否畅通、消防设施是否完好有效、电气线路是否存在隐患等情况。针对检查中发现的问题,监督员现

场提出整改意见,并要求及时整改落实。

培训中,宣传人员结合看守所人员密集、特殊性强的特点,讲解了日常火灾预防、初期火灾扑救方法、疏散逃生技巧等知识,重点强调了电气设备的规范使用、易燃物品管理等注意事项,并现场演示了灭火器、消火栓等消防设施的操作流程,确保参训人员能够正确使用

消防器材。

此次培训演练,不仅增强了看守所工作人员的消防安全意识,还提升了应对突发火灾的应急处置能力,为维护看守所安全稳定奠定了坚实基础。下一步,县消防救援大队将持续深化与辖区重点单位的联动,常态化开展消防安全培训,织密社会消防安全防护网。

(县消防救援大队)

## 助力 乡村振兴

## 过去“旱涝不保” 如今稻花飘香

——十家子镇低洼地改造纪实

本报记者 王美娟 赵越 王梦迪

盛夏六月,十家子镇那木土村的田野上,整齐的稻田波光粼粼。村民们正在将一株株嫩绿的秧苗栽到水田里,秧苗挺拔,生机盎然。这片充满希望的土地,曾经是旱涝不保收的低洼地。一个名为“稻花香”的项目,悄然改变着这里的面貌。

过去,拥有2318口人的那木土村,农业生产长期依赖传统的旱田种植。近年来,由于雨水丰沛,这片低洼地常年积水,种植的玉米、大豆等作物产量低、效益差。村民们“靠天吃饭”,满心的无奈。

转机出现在2023年。乘着国家乡村振兴的东风,那木土村积极争取上级补助资金,启动了“稻花香”项目。村委会因地制宜,将低洼地的“涝害”劣势转化为种植水稻的“水源”优势,将300亩旱田改造成水田。

说起改造的“秘诀”,那木土村党支部书记郭霞说:“秘诀在于‘化害为利’。这300亩地因涝灾年年绝收。我们借八宝海水库生态水势,旱田改成了水田:首先,通过节水设施设计,拦蓄雨水,亩均蓄水能力提升40%。以省农科院‘稻花香’品种结合水库生态灌溉,打造差

异化品牌核心;然后,通过双井灌溉的智能系统精准控水,可以抵御10年一遇的旱涝灾害,彻底告别了‘靠天吃饭’。”

“稻花香”项目并非是简单的涝洼地改造。按照高标准农田要求,项目由十家子镇食全公司具体实施:对300亩地进行梯田整地,新建两眼深水井保障灌溉水源。同时,利用八宝海水库生态水,实现“涝区治理+土地增效”双赢,并统一购置优质稻种及农资。其中,技术支持是关键。项目聘请农业专家全程指导,并与辽宁农科院合作,引进水稻旱作栽培技术。

据悉,该项目是玛瑙产业集团下属的“食全”农业公司管理下运营的,主要由村集体股份经济合作社进行统一种植和管理。优先雇佣低收入户参与田间作业,实现了人均月增收2000元。按照目前水稻的长势,预计水稻亩产1200斤,年净利润突破10万元。项目计划将这些收益全部反哺集体,推动后期发展。

项目的实施带来了显著的综合效益。在经济效益方面,预计年收入可达10万元,用于壮大村集体经

济,反哺村内公共设施建设和村民。在社会效益方面,提升了耕地质量,提高了土地利用效率,促进农业发展,增加了村民收入。在生态效益方面,项目建设中严格控制化肥、农药用量,保护了生态环境。

作为成功的农业开发项目,“稻花香”更是一项惠及民生的基础工程和生态工程。它有效解决了低洼地涝灾问题,提升了农田抗灾能力;通过引入科研力量,提高了农业科技水平,为那木土村的可持续发展注入新动能。

郭霞说:“我们将从以下3个方面集中发力,一是引进稻渔综合种养技术,开发稻田养蟹,‘一水双收’实现技术迭代;二是用集体收益,购置糯米加工设备,注册‘食全’商标,实现产业品牌化;三是按照玛瑙产业集团化经营方向,联动主导产业,形成地域特色农副产品链条,积极探索三产融合新方向。实现农田高效利用、农民持续增收、农业转型升级的崭新局面。”

从旱田到水田,从低产到高效,那木土村的“稻花香”项目合理利用了土地资源,扩大了土地的增

## 新闻速递 News Express

### 务欢池镇开展安全生产宣传活动 宣传安全知识 筑牢安全防线

本报讯 为切实增强群众安全生产意识,筑牢安全防线,6月16日,务欢池镇组织志愿者开展安全生产宣传活动。

志愿者们通过悬挂宣传条幅、向过往群众发放安全生产宣传手册等形式,广泛宣传消防安全、用电安全、燃气安全等与群众生活息息相关的知识,并面对面为群众讲解安全生产知识,解答群众疑问,结合典型案例,深入浅出地剖析安全隐患的危害及预防措施。

此次活动,有效提升了群众对安全生产重要性的认识,增强了群众自我保护和应急处置能力。

下一步,务欢池镇将持续加大安全生产宣传力度,定期开展安全生产知识培训和演练,为全镇安全生产形势稳定向好奠定坚实基础。(务欢池镇)

### 旧庙镇开展“安全生产月”系列活动 人人讲安全 人人重安全

本报讯 今年6月是全国第24个“安全生产月”。为切实提高镇域内群众的安全意识和应急避险能力,6月16日,旧庙镇组织镇企业办、林业站、司法所、动监站、国土办、交通办等部门,在镇中心集市开展了安全生产集中宣传活动。

活动中,工作人员向过往群众发放宣传手册、海报等资料,并结合日常生活场景,耐心细致地讲解家庭防火防电要点、燃气和电器的正确使用方法,火灾、地震、交通事故、极端天气等突发状况下的应急处理技巧等安全生产知识,吸引了众多群众驻足聆听、积极互动。

此次宣传活动,有效提升了群众的安全意识和应急处置能力,营造了“人人讲安全、人人重安全”的浓厚氛围,为构建平安和谐的美好家园筑牢了安全防线。(旧庙镇)

### 苍土小学 3位教师获省“精品课”大奖

本报讯 日前,在2024年度辽宁省“精品课”评选活动中,苍土小学陆佳鑫、解彭、刘铁辉等3位教师获奖,创下该小学在该项赛事中的单项获奖人数新纪录。

此次成绩的取得,得益于苍土学校对教师专业发展的高度重视,以及全校教师对教育教学的不懈探索。

下一步,该学校将继续优化教学改革,加强教师队伍建设,为推动乡村教育发展书写新的篇章。(韩玉莲 侯玉杰)

沈阳不二商贸有限公司开展爱心助学活动

### 捐资助学 情暖童心

本报讯 6月13日,沈阳不二商贸有限公司到平安地小学,开展爱心助学活动,向学校捐赠万元现金,助力学校教育事业更上一层楼。

此次捐资助学善举,彰显了企业在自身发展的同时,不忘回馈社会、助力教育的高尚情怀,也为社会各界树立了良好的榜样。

同学们献上精彩的节目,表达感恩之情,并表示,将不辜负爱心企业的帮助和关怀,努力学习,成为对社会有用的人。(平安地小学)